



習主席回信鼓舞人心 港各界籲當好超級增值人 傳承愛國愛鄉精神 助力國家高質量發展

國家主席習近平近日給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波在香港企業家回信，對他們予以親切勉勵。本港政商界人士備受鼓舞，深刻感受到習主席對包括香港企業家在內的社會各界的關懷和勉勵，認為香港各界人士要積極主動向先輩楷模學習，傳承愛國愛港愛鄉精神；應利用好香港國際金融中心地位和超級增值人角色，加強香港與內地的合作，做好人才培養工作，為國家高質量發展貢獻力量。

大公報記者 龔學鳴



◀香港要發揮獨特優勢，提升創科發展，為國家推動新質生產力貢獻力量。

▲香港應利用好國際金融中心地位和超級增值人角色，並要做好人才培養工作。

港區全國人大代表洗漢迪認為，習主席多次強調要弘揚企業家精神，香港企業家要主動將企業的發展和國家的戰略規劃緊密結合，共同為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量。他特別提到，創科界在國家現代化發展進程中，要拿出「敢為天下先」的魄力，敢於涉足未知領域，聚焦關鍵技術攻關和核心技術突破，並努力在前沿領域取得重大成果。另外，社會更要關注教育和人才培養，激發香港青年人的創新精神和實踐能力，為國家及香港的長遠發展注入新鮮血液。

把握機遇 提升調解樞紐地位

港區全國人大代表陳曉峰指出，習主席的回信令所有香港企業家感到鼓舞，香港應把握「一國兩制」的優勢，在新賽道和新市場上推動高質量發展，同時助力增強內需，為中華民族的偉大復興貢獻香港力量。他指出，得到中央大力支持，成功爭取國際調解院總部落戶香港，香港法律界人士和各個專業人士要把握好機遇，一同進一步提升香港作為亞太區國際爭議解決樞紐的地位。

香港潮州商會會長馬鴻銘表示，改革開放伊始，一批批愛國港

商到內地投資設廠，不僅為內地帶來發展急需的資金，還引進了寶貴的管理制度，培訓了一批具備國際化視野的專業人才，為建設祖國，推動經濟發展發揮了重要的作用。現在首批到內地投資的後代也追尋父輩的足跡，傳承愛國愛鄉的優良傳統，用實際行動詮釋了薪火相傳的愛國心和桑梓情。

香港江西社團（聯誼）總會主席王再興表示，習主席的回信是對港商愛國愛港愛鄉精神的高度肯定，將繼續發揮自身優勢，為祖國富強、人民幸福而不懈奮鬥。他說，作為在港贛商的代表，有義務和責任回饋家鄉建設，為家鄉的發展添磚加瓦，包括要積極投資江西的基礎設施建設，為當地經濟社會發展注入新動力。此外，還要推動香港與家鄉城市的緊密合作，為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量。

香港江西社團（聯誼）總會會長吳輝體指，內地與香港在經濟、科技、人才等方面高度互補，合作空間廣闊，應發揮兩地比較優勢，構建更加緊密的現代化產業體系。一方面，要促進內地與香港的經濟要素自由流動，持續擴大兩地在投資、貿易、金融等領域的合作。另

一方面，要大力推進創新合作，聚焦前沿技術領域，充分利用內地龐大的市場和資源優勢，以及香港在科技創新方面的獨特優勢。

團結企業家力量 建設八大中心

立法會議員、香港新質企業家聯合會創始人尚海龍表示，習主席的回信不僅是對祖籍寧波的企業家提出殷切期望，也是對根在內地的香港企業家表達了深切關懷，同時提出更高要求：香港應團結起企業家力量，為香港市場經濟發展、八大中心建設積極貢獻。尚認為，除了來港多年的資深華裔企業家，香港特區政府也要關心支持以高才、優才、專才、資本投資者等簽證計劃來港的新一批企業家，積極用好香港的國際金融中心、高等教育中心等優勢，做好超級增值人，助力來港企業在內地、海外兩個市場快速發展。

港島東立法會議員梁熙指出，包括祖籍寧波的港商，香港的企業家一直是改革開放的先行者，他們過去幾十年積極進入內地市場，亦獲得了亮麗的成果。他認為香港各界亦要善用「一國兩制」的優勢，做好中外的對接聯絡角色，在助力國家發展的同時壯大香港的發展。

寧波活力澎湃 港青大開眼界

特稿

「當『寧波幫』收到習主席的回信後，我們朋友圈瞬間被此消息刷屏。我作為寧波籍青年深感榮幸，希望能夠接棒前輩的工作，將『寧波幫』的招牌傳承下去。」香港浙江省同鄉會聯合會常務理事柯琮浩是寧波籍港青，深感自己一直有傳承與創新的使命。近日，她帶領港澳青年深入寧波，體驗國家發展的脈動，感受「寧波幫」精神的薪火相傳。在「同根連心迎國慶·團結奮鬥創未來」的浙江行中，柯琮浩不僅見證了青年們的成長，也堅定了自己作為橋樑紐帶，助力祖國高質量發展的信念。

柯琮浩出生於美麗的港口城市寧波，三歲時隨父母移居香港定居，父母在製衣行業發展。2020年，柯琮浩跟隨丈夫前往上海發展，在企業諮詢領域發揮專長。近年，她致力於搭建寧波與香港之間的青年溝通橋樑，組織青年交流團，幫助年輕一代了解國家日新月異的發展。

柯琮浩告訴大公報記者，近日，「同根連心迎國慶·團結奮鬥創未來」港澳青年浙江行活動走進寧波。85名香港青年和10名青年志願者參

觀寧波舟山港穿山港區，現場感受東方大港蓬勃活力；在吉利汽車梅山製造基地、寧波永新光學股份有限公司，實地感受「中國智造」風采；去到寧波幫博物館、包達三故居，學習「寧波幫」回饋桑梓、報效國家的精神；走入鎮海中學，與寧波青年學生進行文化和思想的碰撞。

汽車生產線智能化運作

柯琮浩表示，團員都大開眼界，例如在吉利汽車製造基地內目睹汽車生產線的智能化運作，他們都十分驚訝，深切感受到了國家製造業的快速發展，同時也拓寬了他們的視野。「香港青年們大多是從書本上了解國家的發展，但能夠親眼見到，會使他們對國家發展的認識更加具體和形象。」柯琮浩說。

柯琮浩說，習主席的回信給了她極大的啟發和動力，她作為「寧波幫」第二代感到責任無旁貸，未來會更好傳承「寧波幫」的精神，在貢獻祖國高質量發展中展現更大的擔當，為家鄉的建設和國家的發展貢獻更大力量。

大公報記者 吳俊宏

國際數學建模賽 提升學生創科能力

【大公報訊】實習記者汪澤妍報道：第10屆國際數學建模挑戰賽（2024）國際峰會暨頒獎典禮昨日在香港教育大學舉行，國際數學建模挑戰賽是一項面向全球中學生的國際性新型數學建模競賽，致力於普及數學建模教育，增強中學生數學核心素養和科技創新能力。

創新科技及工業局局長孫東教授出席活動並致辭時表示，國際數學建模挑戰賽不僅是一場比賽，更證明了數學建模及其應用的重要性。數學是科學的基礎，亦是技術的基礎。他指出，為了推動香港作為國際人才樞紐的發展，政府積極在課堂內外推廣STEM教育，以求更快地激發不同學習階段學生的科學探究興趣和精神。他續指，目前香港已吸引超過100間具代表性的科技企業來港設立或擴展該業務，包括眾多來自內地和海外的領先人工智能公司。對數學建模和人工智能感興趣的同學們，香港就是職業發展的最佳目的地之一。

培養學生獨立思考能力

中華國際數學建模挑戰賽委員會主席梁貴成教授表示，數學建模挑戰賽使學生掌握運用數學知識解決現實生活中問題的手段，更重要的是培養了學生的批判性的頭腦和獨立思考的能力，尤其在現在充斥着虛假資訊的世界。他向所有獲獎的學生表示祝賀。同時，他亦寄語，獲獎不是終點，希望學生在今後的生活中善於運用在比賽過程中培養的批評性、獨立的思維。

國際數學建模挑戰賽國際組委會主席Solomon博士致辭，對國際數學



▲孫東表示，政府積極推廣STEM教育，激發學生的科學探究精神。大公報實習記者汪澤妍攝

建模挑戰賽愈發制度化、國際化表示祝賀。他續指，挑戰賽向學生展示真實的問題，希望學生發揮團隊的力量解決問題，並學會在未來中應用數學解決實際問題。

香港教育大學校長李子建教授致辭表示，香港着力促進STEM和STEAM教育，國際數學建模挑戰賽採用香港和美國波士頓輪流舉辦活動的「雙城模式」，不僅凸顯了香港作為國際教育樞紐的發展空間，也確立了香港教育大學在促進STEM教育的區域定位。

此次國際數學建模挑戰賽共有二十多個國家和地區參與，經過中華區、國際的層層評審，最終香港培僑書院和深圳中學的隊伍脫穎而出，獲得國際賽特等獎。

頒獎典禮後，師生們繼續參加國際峰會暨夏季工作坊活動，活動內容包括參觀科學園、數碼港；訪問InnoHK的量子人工智能實驗室、考察數字科技與Web 3.0企業等，國際峰會及夏季工作坊活動自8月3日起，為期一周，於8月9日結束。

華潤提供100崗位 港生職場初體驗

【大公報訊】記者龔學鳴報道：華潤集團舉辦的香港青少年職業體驗活動「青雲啟夢」昨日舉辦啟動儀式，計劃旨在解決青少年就業問題，透過工作體驗，協助他們探索人生目標。華潤集團今年提供100個體驗崗位，為青少年成長成才搭建寬廣舞台。民政及青年事務局局長麥美娟致辭時表示，青年是香港及國家未來的主人翁，亦是推動社會發展生力軍，當局一直非常重視青年發展，透過舉辦、資助和協調不同類型的青年發展活動，鼓勵青年擴闊眼界，認識和抓緊多元發展機遇。

▶「青雲啟夢」活動昨日在灣仔華潤創坊舉行啟動儀式。



麥美娟表示，第一個版本的青年發展藍圖已於2022年公布，提出超過160項措施，未來亦將繼續落實藍圖，包括舉辦生涯規劃、交流實習、創業等資助計劃，協助青年規劃發展方向。

導師一對一傳授職業技能

她亦指出，本週六將舉辦青年發展高峰論壇，作為2024年青年節的開幕項目，以「攜手起航 共譜新篇」為主題，邀請海外、內地及本地的青年參加，又邀請主管青年政策的主要領導、科技創新專才、創意產業專家、青年企

業家和青年組織代表等，擔任演講嘉賓，論壇將設網上直播。

華潤集團董事白勇表示，華潤集團今年提供100個體驗崗位，涵蓋行政管理、專業技術等多類工種，五天培育方案包括參訪交流、培訓學習，同時為每位學生安排一對一導師，傳授職業技能，為青少年成長成才搭建寬廣舞台。他希望學生們能把握機會，全情投入到崗位體驗中，認真學習崗位知識，為將來升學和求職打下堅實基礎，成為有理想、有抱負、有擔當青年人才，走上職業發展「青雲」之路。

「青雲啟夢」計劃連續四年舉辦，共有20間不同行業公司、機構提供崗位，亦設導師指導、文化活動體驗、企業參觀、交流活動等，至今已幫助逾400名中學生完成職場初體驗。中三學生陳同學已連續兩年參與職場體驗，他說，從中一起已立志成為咖啡師，活動中體驗到最心儀的工作十分開心。他去年在連鎖咖啡店體驗了五日咖啡師，更在共創明teen導師鼓勵下，利用政府提供的津貼考取咖啡師牌。

文憑試覆核及重閱答卷申請微升

【大公報訊】今屆中學文憑試（DSE）於上月17日放榜，考評局昨日公布，本屆共接獲16718宗覆核及重閱答卷申請，較去年微升0.6%。申請覆核的人數佔整體出席考生34.10%，較去年上升0.02個百分點。而整體應考科次為282,578科，當中166個科次為積分覆核，佔0.06%；37,346個科次為重閱答

卷，佔13.22%。成績覆核結果將於8月14日公布。

考評局屆時將以手機短訊，向申請覆核成績並已提供有效手機號碼的考生發放覆核成績結果，有關短訊將會以「#HKEAA」的短訊發送人名稱發放。所有學校考生的覆核成績結果通知書會以電子方式傳送至所屬學校，考生可經

校方獲悉其覆核成績的結果；自修生則會透過郵遞收到書面通知。自修生及夜校考生亦可自行登入文憑試網上服務的個人賬戶查看覆核成績結果。考評局會同時把覆核後成績獲提升的考生資料，通知大學聯合招生處、相關的大專院校及教育局專上課程電子預先報名平台（E-APP）。